



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 342

MIERCOLES, 19 DE OCTUBRE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

"De la tragedia de la guerra saldrá robustecido y purificado el impulso creador de nuestro pueblo"

Una crónica de "El Socialista"

La colaboración de los Estados Unidos con las democracias europeas

Barcelona, 18.—El cronista en París de "El Socialista" comunica:

"Los Estados Unidos se disponen a prestar el apoyo que se les ha interesado. La probable entrada de Mr. Eden en el gobierno Chamberlain bastará para esa obra de colaboración.

Norteamérica está dispuesta a suministrar a Francia en un tiempo "record" un número de aviones modernísimos con vistas a la guerra futura, que sería de posiciones, dadas las fortificaciones alemanas, a punto de acabarse.

El primer paso de la gran victoria del frente internacional de la paz ha sido la ruptura sintomática entre el Brasil y Alemania por la presión americana. El Reich pierde un mercado de 45 millones de compradores. La misma victoria es esta venta de aviones americanos al Ejército francés, cuya transacción será realizada muy en breve.

En este acercamiento de América a Europa, realizado por la segura visita de los reyes de Inglaterra a Roosevelt, resulta lógico que los americanos dediquen también su pensamiento a España, uno de los factores más importantes del equilibrio mundial. Los Estados Unidos no colaborarían en la reconstrucción de una España hitlerista; pero los futuros reconstructores, los expertos norteamericanos, ya han elaborado varios planes de ayuda a España, siendo el principal un

gran empréstito bajo la garantía de nuestro subsuelo. Estos propósitos los han afianzado el discurso de Negrín, cuyo mérito reside tanto en el contenido como en su oportunidad".

ESCUCHANDO A PRIETO

ANTECEDENTES

Hace algunos años nuestras relaciones con América se inspiraban en el resentimiento y en el orgullo; nuestra comunidad de origen, de idioma y de cultura nos obligaba a un trato correcto, pero no se logró delimitar un cauce por donde discurrería libremente la mutua simpatía entre los pueblos. Sin embargo, los pueblos se entendían. El pueblo americano nos ha comprendido siempre, porque ha pensado con nuestro mismo pensamiento; la población americana es casi toda ella "pueblo español".

El español, actor más o menos consciente de un drama eterno, de liberación y de justicia, se ha encaminado siempre hacia la joven América en busca de libertad espiritual y de pan terreno; allí podía romper las cadenas de su pasado, olvidar, regenerarse y enriquecerse. Repúblicas en formación, ávidas de progreso, permitían el ensayo de invenciones despreciadas en el viejo solar hispano; tierras propicias y fecundas esperaban la mano laboriosa del colono español, que cruzaba los mares de esperanza sacudiendo las garras del usurero y del cacique, al encuentro de una justa retribución a su trabajo y de unos alimentos que aquí

le arrebataban los poderosos. Por todo ello, y por más ocultas razones, el pueblo español miraba hacia América con profundo amor y respeto.

Enemistada América, por razones históricas, con la Monarquía y con sus políticos, ha venido reservando su obligado afecto para la esencia de nuestro pueblo y manifestando un interés extraordinario por dos motivos españoles: lo popular y lo heroico—que España ha constituido un fenómeno popular. Lo heroico, motivo que determinó el descubrimiento y la conquista del Nuevo Continente, es con respecto al pueblo americano, el lazo de más profunda afinidad.

Y con estos antecedentes, en el momento culminante, próximo el desenlace de nuestro eterno drama, cuando la más pequeña e insignificante de las actividades del pueblo rezuma flujo heroico, ha sonado—apocalíptica—la voz de Prieto, como un torrente de verdades, para decirles, con toda dignidad, a los pueblos hermanos: Aquí tenéis una mano de amigo que pide vuestra ayuda, una mano limpia y honrada, de buen pagador.

T.

Parte oficial de guerra

ESTE.—En las últimas horas de la tarde de ayer, fué totalmente rechazado un ataque de las fuerzas al servicio de la invasión en la zona del Ebro, replegándose el enemigo, duramente castigado, a sus posiciones de partida.

Hoy, la actividad careció de importancia.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

A V I A C I O N

A las 6.30 de hoy, ante la presencia de cuatro "Heinkel-51", que intentaron bombardear Cartagena, desplegaron nuestros cazas, que frustraron el propósito persiguiendo a los "cazas" alemanes hasta más de cien kilómetros de la costa, donde el jefe de la escuadrilla alemana se vió obligado a amarar, visiblemente tocado su avión, siendo nuevamente ametrallado por los caza españoles, que re-

gresaron a su base sin novedad.

A las 11 horas, cinco trimotores italianos "Savoia-SI", procedentes de su base de Mallorca, bombardearon los barrios marítimos de Valencia.

DISPOSICIONES OFICIALES

Barcelona, 18.—El "Diario Oficial de Defensa" concede la Medalla del Valor al mayor de milicias D. Antonio Ortiz, por su heroico comportamiento en las operaciones del Ebro.

Conviene la concesión de igual condecoración, otorgada por el jefe del Ejército del Centro, al mayor D. José Ramón Poveda, teniente D. José Mora y soldado D. Antonio Cruz Orellana, como premio a su valeroso comportamiento en las operaciones desarrolladas en los montes Universales.

LA POBLACION CIVIL CHINA EVACUA HANKEU

Shangai, 18.—Dicen de Hankel que la Cruz Roja china ha recibido instrucciones para estar preparada a evacuar Hankel.

También se apresura la evacuación de la población civil. Se han instalado campos de refugiados a unos veinte kilómetros al oeste de la ciudad.

LOS JAPONESES VAN ENCONTRANDO UNA RESISTENCIA MAYOR A SU AVANCE.—LA AVIACION NIPONA BOMBARDEA CANTON

Cantón, 18.—Con motivo de la total destrucción de las obras defensivas de Hai-Cheu por los bombardeos de la aviación japonesa, los chinos han evacuado la ciudad, retirándose a las colinas vecinas.

Las columnas japonesas que avanzan desde Tam-Chua hacia el este, para cortar el ferrocarril de Cantón a Keu-Lung, han encontrado gran resistencia a 120 Kms. al suroeste de Cantón.

Con motivo del avance japonés ha sido proclamado en Cantón el estado de sitio. Toda la jornada la ciudad ha estado bajo la alarma a causa de los bombardeos aéreos, que han durado desde las siete de la mañana a las cinco de la tarde, participando en ellos setenta aviones japoneses.

La situación parece mejorar en el este del Kuang-Tung, donde los japoneses, después de vanos intentos, parecen haber renunciado a desembarcar tropas en la región de Sua-Teu. A esta región han llegado tres buques ingleses para proteger a los residentes de dicha nacionalidad.

El Gobierno Inglés ante la situación en Palestina

Londres, 18.—Mañana, a primera hora, llegará Chamberlain a Londres.

Después se reunirá el Consejo de ministros para tratar principalmente de cuestiones de Defensa Nacional y de la situación en Palestina.

En cuanto a la reorganización del gabinete, se cree que Chamberlain no tomará decisión alguna hasta finales días de la semana.

Jerusalén, 18.—Continúan registrándose incidentes en toda Palestina.

En la parte baja de Jerusalén fué encendiido anoché un puesto de policía. Además, se han librado en las calles numerosos combates entre los rebeldes y patrullas de policía.

Gobierno civil

VISITA DEL ALCALDE

Dijo el gobernador que había tenido la satisfacción de recibir la visita del alcalde de Murcia ya restablecido, aprovechando la ocasión para hacerle entrega del donativo de 160.000 pesetas para el Consejo Municipal.

MULTAS

Agregó el camarada Sánchez que había impuesto una multa de 1.000 pesetas al Hotel Victoria por negar habitaciones a los militares y por tener a personas durmiendo en el vestíbulo habiendo habitaciones desocupadas.

Por la primera causa ha impuesto multas de 500 pesetas a los hoteles Alfonso e Hispano.

CUESTIÓN RESUELTA

Terminó su entrevista con los informadores el gobernador diciéndoles que se había celebrado bajo su presidencia una reunión a la que asistió un representante de Aviación, el Delegado de Trabajo.

F. U. E.

A LOS FAMILIARES DE LOS ESTUDIANTES PRISIONEROS DEL FASCISMO

Hagamos a los familiares de los estudiantes afiliados a la F. U. E. prisioneros del fascismo, pasen por la Secretaría del Comité Provincial, calle de Oritasias número 7, de 10 a 12 de la mañana y de 3 a 6 de la tarde, para un asunto que les interesa grandemente, sobre la situación de aquellos estudiantes que cayeron prisioneros del enemigo y se encuentran en la zona invadida.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cuatro y media a doce y media ESHIMO, por Mala et Magnifico.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de cuatro y media a doce, la formidable película ROSE MARIE, en español.

CINEMA INESTA

Hoy, de cuatro y media a doce y media, FUGITIVOS DE LA ISLA DEL DIABLO.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, de cinco a doce y media, EL MONSTRUO AL ACECHO, por Jean Parker.

CINE POPULAR

Para el próximo sábado, TANGO BAR y SCHERIFF VINDICADO.

y el Secretario de la Construcción (U. G. T.) para resolver una cuestión de trabajo sobre unos despachos de obreros, habiendo sido favorablemente resuelta.

COMISARIA

DETENCIÓN

En el día de ayer se han verificado por la Policía las siguientes detenciones:

Por preces abusivos, 1; por prófugos, 2; por desertores, 4; por no justificar situación militar, 1; por delitos comunes, 1.

También se han tratado a distintos Tribunales, por esta Comisaría, 5 demandas.

HALLAZGOS

Han sido remitidos al Consejo Municipal de esta capital los siguientes objetos hallados en la vía pública:

Un pañuelo presentado por Agustín Carrizosa Rueda, con dinero; una cartera presentada por Arturo Costa García, con documentos a nombre de Francisco Rienda Martínez y dinero; una cartera presentada por Francisco Alcázar Escobar, con documentos a nombre de Diego Miralles Mateo y dinero; una cartera presentada por Enrique Velasco Hurtado, con documentos a nombre de José Antonio Funes Ros y dinero; un bolso de señora presentado por el Agente Enrique Velasco Navarro, con dinero; una cartera presentada por Jesús Linares Ayuso, con documentos a nombre de Antonio Tenza y dinero.

Partido Socialista Obrero

COMISIÓN EXECUTIVA. — SECRETA RIA AUXILIAR DE VALENCIA

Recordamos que la Ejecutiva Nacional ha dispuesto que todos los afiliados ausentes más de tres meses de una localidad, deben pasar a ser alta en la Agrupación de su nueva residencia, si existe, y en caso de no haber Sección serán afiliados directos del Comité Nacional.

Esperamos que tanto los militantes como las Agrupaciones cumplan y hagan cumplir estas instrucciones.

Farmacias de guardia

Miércoles, 19.—Noche y madrugada: Rébordosa, Plaza de S. Julian; Antonio Sánchez, Calderón de la Barca, 4.

CORAZÓN ZAMORA

Immense surtido en Corbatas, Cuellos, Medias y Calcetines -- Guantes y Perfumería. Platería, 62.

Emilio Botía Melgarejo

Habilitado de Clases Pasivas. Alfarro, 7, parral. — Se encarga del cobro de pensiones de viudas, padres o hijos de muertos en campaña; inútiles, mutilados o desaparecidos.

Muertos en campaña o desaparecidos

LAS VIUDAS, PADRES O HIJOS, para cobro de sus haberes, diríjanse a

RAMON BLANCO Y BENITEZ

Mutilados — Habilitado de Clases Pasivas — Inútiles PLATERIA, 50, segundo (entrada por la calle posterior)

AVISO

Para cobrar pensiones y haberes por desaparecidos, muertos e inútiles en la guerra, expedientes de matrimonios e inscripciones en el Registro Civil, en las oficinas de la AGENCIA OFICIAL DE NEGOCIOS que dirige ANTONIO PUJANTE RODRIGUEZ, Gestor administrativo oficial y habilitado de Clases Pasivas. También facilita certificados de penales, últimas voluntades, CARNETS DE CHOFERES y documentos de todas clases en esta y demás provincias. Cobro de créditos, asuntos de tierras, contratos, recursos, reclamaciones y gestión de toda clase de negocios en oficinas públicas. Ingresos en Marina, Asalto, Aviación, Policía, Carabineros, etc. Con doble fianza y control oficial. CALLE STA. ISABEL, 4 (encima Casa Lajerim). Teléfono, 2752. MURCIA

Consejo municipal

EL ALCALDE, REGRESA

Ayer, los reporteros saludaron en su despacho de la Alcaldía al camarada Benito Santos, que, repuesto de su enfermedad, regresa de su temporada de reposo, reintegrándose a la Alcaldía.

Dijo a los informadores que su primera visita fué al Gobierno Civil, teniendo así el gusto de haberse hecho cargo de las cien mil pesetas donadas al Consejo por el gobernador, con las que tan considerable impulso se ha dado a las obras de mejora urbana de nuestra capital.

EL ARREGLO DE CALLES

Siguió diciendo el alcalde que en relación con un sueldo del diario "Confederación", tiene que hacer constar que como siempre lee con gusto las indicaciones que por parte de la Prensa se le hacen sobre las muchas deficiencias de la ciudad y que es su mayor preocupación el subsanarlas. Antes de su marcha dio la orden del arreglo de la calle de los Cubos, que se emprenderá tan pronto como se acabe el de la de Eusebio Soriano. Hizo el

servir también el camarada Santos que se tropezaba con las dificultades derivadas de la falta de hombres y materiales, y a estas circunstancias han de atemperarse los deseos de todos.

PRÓXIMO BANDO

Anunció por último el alcalde que hoy o mañana publicará un bando conteniendo cenas de recogida y vacunación de perros.

Pérdidas

De una exetera contenido efectos a nombre de Ricardo Castillo Pineda. Se ruega la devolución en el C. R. I. M. número 6. Sección de Recuperación, Negociado "Detenidos".

— De un carnet de suministro, efecto pan y aceite de Cooperativa de guardia de Asalto, a nombre del guardia Francisco Roda Fernández. Se agradecerá su devolución en el Hotel Victoria.

— De un carnet de la Cooperativa de los guardias de Asalto y otro de carne y pescado, a nombre del guardia Juan Hidalgo Manzanera, con cuatro fotografías de hombre y una mujer, y un billete de 25 pesetas.

Se agradecerá su devolución a Josefina Manzanares. Joaquín Costa, 16, bajo.

Teatro Romea

Miércoles, 19 de octubre de 1938. A las diez y cuarto de la noche, el gracioso sainete cómico en tres actos, EL REFUGIO.

Ideal Cinema

(SOLAR DE CAPUCHINAS)

Temperatura del celo

Hey, miércoles, permanente de siete a una: La producción en español EL ULTIMO VALLON SOBRE LA TIERRA, por Raul Roulien.

Mañana, jueves, LA NAVE DE SATAN, en español.

Indicador Médico

DR. FRANCISCO GINER. — De los Hospitales Provincial y de la Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado, etc.) y de la nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago, apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo. — De 11 a 1 y de 3 a 5. — San Cristóbal, 5. — Tel. 2547.

DR. BERMUDEZ — DENTISTA

Puente, 2 Murcia

DR. ISIDORO MINGUEZ. — Médico-Jefe del Dispensario Antituberculoso Oficial. — Corazón y Pulmones. — Zambrana, 8, duplicado (casa del Retiro Obrero). — Consulta: De 11 a 2. — Teléfono, 1717.

DR. SEQUEROS. — Oculista diplomado del Instituto Oftálmico de Madrid. — Trapería, número 1 (esquina a la Plaza de la Cruz). — Consulta: De 10 a 1.

DR. E. AVELLANA. — Cirugía General y Ortopédica. Aparato digestivo y genito-urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Glicocauterio. Ceballos, 9. Murcia.

DR. JOSE GARCIA PEREZ. — Ex-Ayudante de la Cátedra de Electrología y Radiología Médicas en la Facultad de Medicina de Madrid; ex-Médico Director de Baños. — Radium, Rayos X, Diatermia, Fototerapia en general, Baños de sol, Corrientes eléctricas en general, Baños hidroeléctricos, Esfuvios de alta frecuencia. — Plaza de la Cruz, núm. 3-entrlo., B. Consulta: De 10 a 1.

DR. CARRILLO. — Enfermedades del pecho. — Del Instituto Rubio y del Dispensario Antituberculoso María Cristina. — De 11 a 1. — Licenciado Cascales, 2. — Teléfono, 1015.

DR. EVARISTO LLANOS MEDINA. — Médico-Jefe del Servicio de Medicina General, Endocrinología y Nutrición, del Hospital de la Cruz Roja. — Consulta de 11 a 1. — Plaza de Chacón, 7. — Teléfono 1712.

DR. FRANCISCO MONTIJANO. — Médico jefe del Servicio de Dermatología y Sifilografía del Hospital Provincial, por oposición. Ex-interno de la Facultad de Medicina de Granada. — Piel, Veneno, Sifilis. Consulta: De 11 a 2. — Azuqueca, letra A, piso segundo.

DR. LUIS SARDINA MARIN. — Consulta especial de piel, veneno y sifilis. — De 10 a 2. — Floridablanca, 7, 1. — Letra V. — Teléfono, 2611.

POLITICISMO**terror que debe compotirse en la J. S. U.**

pende la preocupación que me distintas opiniones que cada uno en las conversaciones de jóvenes en el café o en la mesa. Faltaría a mi deber de jocabeta si no intentara por los más alcance orientar con breves cortos conocimientos sobre las fundamentales del pro-

tas muchas cosas que con gusto se dicen, hay una que va a base de estos cuatro renglones, que con todas las letras dice: "Si todo lo que nos pasa tienen las Partidos; por eso la J.S.U. es apolítica." Camaradas de la Juventud, ¿quién es que ha inculcado esta barbaridad? ¿Sabéis lo que es lo que termináis de decir? ¡Nieta a los principios de neutralización que, con arreglo a normas, debe ser severamente castigada! ¿Qué dirigentes habéis tenido en la Organización donde habéis

querido tener que decir que están metidos en el peor de los estados son los frutos obtenidos en las elecciones, que en vez de preocupear a la juventud, lo que representan en la sociedad, se ha dejado y otras muchas cosas hemos dicho otra vez, son éstas.

Mismo la afición por medio de cartas a los dirigentes de la J. S. U. para que tomen las medidas necesarias para evitar esta gran tensión que existe en una gran parte de nuestros militantes de la J. S. U.

La J. S. U. tiene que ser política, su posición en la sociedad actual exige, porque sus postulados requieren, y porque la realidad así nos lo enseña. ¿Qué diría Marx si nos oyera? Sencillamente contestaría: El apoliticismo en los jóvenes ha sido inculcado por el capitalismo, para defender más fácilmente sus intereses. No estar alerta: los momentos venideros son propicios para ciertos trucos. Yo dudo de que semejantes engaños de boca de individuos con responsabilidad, pero por si acaso de estar prevendos.

Todos también sabemos que existe "trotkismo" y que está infiltrado en nuestras organizaciones, y con toda responsabilidad que siempre tuvimos de luchar, hemos de decir que es una puramente "trotkista" el decir que la J. S. U. tiene que ser apolítica. Que digan esto no caben en nuestras oídos o por el contrario tienen que renunciarlos: si son inconscientes, que enseñárselos; y si son conscientes que expulsarlos.

Salvarse apolíticos en la sociedad capitalista equivale a santificar el régimen burgués, y nosotros estamos de acuerdo en luchar sin saltar por encima de la ley.

SALUDO

Le abbiamo muy atento de nuestro querido amigo don Evaristo Pérez, nuevo delegado del Gobierno de la Confederación Hidrográfica del

respondemos con toda cordialidad saludo, y al mismo tiempo expresamos el deseo de que permanezca en su labor, lea nuestra modesta colaboración de Murcia y de la Repú-

blica.

Total, pesetas, 92.162'80.

La retirada de voluntarios de la zona republicana, en marcha

Barcelona, 18.—La Comisión internacional de comprobación de salida de combatientes extranjeros de la España republicana ha conferenciado con los subsecretarios de Tierra, Marina y Aviación.

REUNION DE LA COMISION

Barcelona, 18.—Esta mañana se ha reunido la Comisión internacional bajo la presidencia del general Jalander.

Por la tarde continuó la reunión, presidida por Gamir Uribarri.

UN FALSO AMIGO QUE SE PASA A LA "INTERNACIONAL PARDIA"

Barcelona, 18.—El diario parisino "L'Oeuvre", que gozaba de grandes simpatías entre los pequeños burgueses y el proletariado, se ha puesto, después de los últimos acontecimientos al servicio de la invasión internacional.

LA S. I. A. SE INCORPORA A LA CAMPAÑA DE INVIERNO

Valencia, 18.—La Comisión Ejecutiva nacional de la Campaña de Invierno ha recibido una expresiva carta del Consejo nacional de S. I. A. adhiriéndose a la labor emprendida y designando al delegado que la represente en aquella.

MUERTE DE UN BUEN ANTI-FASCISTA

Madrid, 18.—En el frente del Centro ha muerto el comisario de brigada Ismael Rosales. Intervino, con las milicias organizadas por el Círculo Socialista del Pacífico, en multitud de combates en la Sierra.

EL SR. GIRAL, EN VALENCIA

Valencia, 18.—El ministro Sr. Giral, en compañía del subsecretario de Obras Públicas, ha visitado los centros de Izquierda Republicana, donde fué recibido por las directivas en pleno.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA VISITA VARIAS COLECTIVIDADES CAMPESINAS

Guadalajara, 18.—Acompañado del gobernador, ha visitado algunos pueblos de la provincia el ministro de Agricultura. Recorrió las colectividades de Miralcampo, Azuqueca y Sacedón. En una de ellas invitaron los campesinos a almorzar al ministro. Al acto asistió el teniente coronel Cipriano Mera, en compañía del cual recorrió el Sr. Uribe varios sectores de aquel frente.

A su regreso al Gobierno civil, fué cumplimentado por representaciones oficiales y de las organizaciones U. G. T. y C. N. T.

Información del Extranjero

BENES ACEPTE LA CATEDRA QUE SE LE HABIA OFRECIDO EN AMERICA

Chicago, 18.—El rector de la Universidad de Chicago ha dado cuenta de que el expresidente Benes ha aceptado la cátedra de conferencias que se le había ofrecido.

Se ignora la fecha de su llegada.

ALEMANIA DESMOVILIZA

Berlín, 18.—Ha comenzado la desmovilización de los reservistas y de los soldados, cuya permanencia en filas había sido prorrogada.

La desmovilización durará quince días.

EL PAPA SE LAMENTA Y ESPERA TIEMPOS MEJORES

Ciudad del Vaticano, 18.—El Papa ha dirigido una alocución por radio al episcopado americano expresando su dolor por la agresión de que es objeto la Iglesia.

Se refiere a Alemania diciendo que esperaba tiempos mejores.

DE TRIBUNALES

EL PROCESO TOMAS LOPEZ

Ayer continuó la vista de la causa por la muerte de Tomás López. Asistió más público que el día anterior.

Comenzó el juicio oral con la práctica de la prueba pericial propuesta por las acusaciones. Comparecen los médicos forenses señores Ayuso y Saiz.

Al dictamen de autopsias, que figura unido al sumario, añaden, a preguntas de las partes, que la enfermedad que produjo la muerte de López Sánchez tuvo su origen en la lesión que le occasionaron sus agresores. El letrado señor Alburquerque, después de un extenso interrogatorio, logró provocar en los peritos afirmaciones que no difieren en nada, sino antes bien reafirman la tesis sostenida por la acusación.

El interrogatorio de los forenses ha durado una hora y se ha desarrollado con gran vivacidad.

Acto seguido depone el testigo Francisco Pastor, que es otro de los agredidos el día de autos, y que en consecuencia presenció los hechos. Señala, como autores de las lesiones a la víctima de este proceso, a los inculpados Perona, Vila-Ochando, Buitrago y Sandoval, sin que pueda afirmar nada en contra de López Higuera. Dice que los inculpados eran fascistas de acción, que en otras ocasiones habían amenazado y agredido a militantes comunistas y socialistas. El testigo es preguntado varias veces, teniendo que intervenir la presidencia para encauzar el interrogatorio, que resultó muy movido e interesante.

La vista fué suspendida para continuarla hoy a las diez de la mañana, en que seguramente informarán las acusaciones y defensas. Existe gran interés por escuchar los informes y conocer la sentencia.

Propaganda NUESTRA LUCHA

El pueblo uruguayo en nuestro favor

SOLIDARIDAD DE AMERICA CON LA ESPAÑA REPUBLICANA

Quien después de haber escuchado la oportunísima apelación de Indalecio Prieto a las naciones hispano-americanas siga atentamente la actitud de los periódicos que representan la opinión de aquellos países, con referencia a nuestra causa, comprenderá cuánta razón asiste al significado hombre público al encaminar en esa dirección a España.

Aquellos países sienten, como nadie puede sentirlo, la lucha que nosotros libraremos, porque en el fondo es la misma lucha que ellos mantuvieron un día por su independencia, contra el viejo Estado español, que no solamente les oprimía a ellos, sino también al propio pueblo que hoy pelea otra vez por su libertad contra las supervivencias de aquel viejo Estado.

Los pueblos de la América latina han sentido desde los primeros instantes de la guerra una perfecta solidaridad con los republicanos de España y presencian con verdadera pasión las inclemencias de esta épica contienda cuya



Nuestra Lucha

HELIOGRAFO

por Joaquín García Fernández

LA VERDAD EN SU CA-MINO

Los enviados especiales, los nombrados cronistas de guerra extranjeros, ya forman dúo con los de nuestro país en cuanto se refiere a la enorme potencialidad combativa de las fuerzas de la heroica y valerosa infantería española.

Por muy parcial que se sea—más, si se trata de una parcialidad cotizable, de esas que se pegan como una "consigna" a los puntos de la pluma—no pueden los mentados cronistas, a sueldo de los países totalitarios, desenfocar la maravillosa luz viva que está encendida en el corazón de nuestros soldados y que obliga, mal que le pese a la prensa adicta al "generalísimo", a proclamar a todos los vientos la verdad, "absolutamente toda la verdad".

ES MUY POSIBLE...

Mientras en nuestra zona se dispone a entrar con todos los honores una delegación llamada de "los tres", enviada por la Sociedad de Naciones, otros "tres", nombrados honorables, preparan un crucero por el Mediterráneo. Tres y tres, seis, dirá algún retardado malicioso, dándoselas de matemático.

Nosotros, que, sin dejar de creer en los matemáticos, tenemos nuestras dudas sobre la infalibilidad de la aritmética, en este caso concreto no podemos negar que, en efecto, la suma de las unidades $3 + 3$, a veces puede dar un resultado semejante.

COMPLETAMENTE "DADO"

Entre los bulos que circulan de frontera acá, acaso ninguno tan francamente estúpido como ese mamarracho "gesto simbólico" con que nos amenaza la cancillería italiana y al que cada cual suele interpretar a la medida de su pereza mental o de la cobardía de su corazón...

No caben interpretaciones a lo que en el fondo no es sino un alarde bajo de desvergüenza chula, baratera, y con el que pretende Mussolini se le rebajan los intereses de una posible operación fiduciaria...

Pero los "ingleses" de la City no son tan impresionantes como Mr. Chamberlain. Y ya puede el "camarada" Benito marcarse todas las "marchas" que se le antojen, que, como luego dicen "va completamente dado".

Extremadura.

EL QUE NO SE CONSUELA...

Los cronistas de Franco quieren "explicarse" el suceso del Ebro

Casablanca.—El diario filofascista "La Vigia Marroquí" publica esta información:

"Zurich, 12 de septiembre.—En un largo artículo de su enviado especial en Zaragoza sobre la batalla del Ebro, artículo que lleva como sub-título: "Seis semanas de ofensivas y de contraofensivas", la "Frankfurter Zeitung" se esfuerza en explicar como pudieron los republicanos pasar el Ebro, y por qué razones los rebeldes no han podido hasta ahora obligarles a abandonar sus posiciones.

"Es verdad que nadie podía prever,cribe el corresponsal que "la aventura republicana del Ebro basada sobre planes bien establecidos, había sido precedida de muchas semanas de preparativos y de la puesta en condiciones de todas las tropas y de todo el material disponible".

Después de relatar como las tropas republicanas atravesaron y vencieron a las fuerzas rebeldes, que no esperaban tal ataque, el corresponsal añade:

"Bajo el punto de vista estratégico, no se puede encontrar objeción alguna al plan de Barcelona. Buscaba el intentar sobre la línea más corta las comunicaciones en los alrededores de Alcañiz de importancia particular para los invasores que avanzaban al Sur hacia Valencia. Si las milicias pudieran implantarse al mismo tiempo sobre una larga banda de terreno al Sur de Ebro, constituirían un peligro perpetuo para el flanco del espaldón nacionalista hacia el Mediterráneo.

El corresponsal de la "Frankfurter Zeitung", después de subrayar que el bocilla Franco había reconocido la importancia estratégica del avance republicano, ha decidido rechazar a sus adversarios al otro lado del Ebro; pero tiene que reconocer que la resistencia de los gubernamentales no ha disminuido. El sistema de defensa, profundamente plantado en el terreno montañoso, las masas de armas pesadas de la infantería, los tiros de barrera de la artillería hacen difícil a los fascistas romper el frente, trastornar al adversario. Los invasores han llegado hasta a abrir las esclusas del Ebro durante tres días. Pero tampoco por ese medio se ha conseguido un éxito de importancia.

"Por lo tanto—concluye por decir el corresponsal de Zaragoza—no queda recurso que batir el frente sin descanso, a fin de hacerceder al adversario paso a paso, en la esperanza de que se termine la batalla del Ebro y reine la calma durante cierto tiempo en ese sector."

Vuelo por la CORSUINA